
Atti Parlamentari — 18157 — Camera dei Deputali 

LEGISLATURA XXIV - !*• SESSI: ¡VE - DISCUSSIONI - TORNATA DEL 1 ° MARZO 1 9 1 9 

viaria le vessatorie, ingombranti misure di 
controllo contro chi vuole entrare e per-
manere in det ta città. (L'interrogante chiede 
la rispósta scritta). 

« J3rlineili ». 

« I l sottoscrit to chiede d' interrogare il 
ministro della guerra, per sapere - visto l'e-
sclusione degli ufficiali medici dalle dispo-
sizioni di recente emanate pel congeda-
mento degli ufficiali dell'esercito - quando 
e con quali criteri si procederà al congeda-
mento degli ufficiali medici. (L'interrogante 
chiede la risposta scritta). 

«Brunel l i» . 

« I l sottoscritto chiede d ' interrogare il 
ministro della guerra, per sapere se non 
ritenga d'urgente necessità togliere, a somi-
glianza di quanto vien fa t to per le aziende 
industriali e commerciali, il limite minimo 
di reddito imponibile per l 'esonerazione dei 
direttori di aziende agricole stabilito dalla 
circolare 552 del Giornale Militare e dare 
invece alle sezioni di mobilitazione agraria 
la facoltà di giudicare sulla importanza del-
l 'azienda per la quale i militari vengono ri-
chiesti in esonero. (L'interrogante chiede la, 
risposta scritta). 

« Pallastrelli ». 

« Il sottoscritto chiede d' interrogare il 
presidente del Consiglio, per sapere per 
quali ragioni in I tal ia , dove la Bussia ac-
centrò, come accentra, più che in ogni altra 
nazione, il massimo sforzo di propaganda 
bolscevica, e somme enormi, trasmesse a 
mezzo della Svizzera; non abbia seguito, 
subito dopo la vittoria., l 'esempio inglese, 
con lo sciogliere la Camera, con l ' indire i 
comizi elettorali, e procurando il modo ai 
combat tent i di poter far giustizia nelle urne, 
coll 'arma del voto, di t u t t i coloro, che sa-
botarono un tempo la guerra, come tenta-
no oggi di sabotare la vit toria. (L'interro-
gante chiede la risposta seritta). 

« Centurione ». 

« Il sottoscrit to chiede d' interrogare il 
presidente del Consiglio ed il ministro della 
guerra, per. sapere se. non credano^urgente 
c pratico, mutare immediatamente il siste-, 
ma, sin qui adot ta to nella smobilitazione, 
onde porre freno ulla invadente "disoccupa-
zione operaia e all ' imminente pericolo che, 
questa, aumenti in modo aliar ante, me-
diante l ' a f f re t ta to licenziamento dei com-
bat tent i , per classe; e adot ta re invece, il me-

todo di smobilitazione per. gruppi e per 
categorie, tenendo conto specialmente delle 
necessità professionali ed economiche degli 
individui, nonché della durata e qualità 
del rsrvizio prestato durante la guerra. 
(L'interrogante chiede la risposta scritta). 

« Centurione ». 

« Il sottoscrit to chiede d' interrogare il 
presidente del Consiglio e il ministro della 
guerra, per sapere se data la rapida azio-
ne svolta dai bolscevichi in I tal ia , non 
creda doveroso ed opportuno, mantenere 
saldo ed integro il sentimento di t u t t i gli 
ufficiali reduci, muti lat i ed invalidi, abo-
lendo la circolare del Ministero della guerra 
n. 10060, colla quale, si riconosce ufficial-
mente l'associazione dei soli ufficiali muti-
lati, in contrasto di qualsiasi al tra associa-
zione di reduci combattenti , non ricono-
sciuta, anzi contras ta ta e combatuta , con 
ogni mezzo dal ministro della guerra. 

« Se non creda perciò logico di far ces-
sare tale sperequazióne, f ra ufficiali che 
ben meritarono della Patr ia , (cui è aff idata 
la sacra tutela ed il rispetto della vittoria, 
conseguita con immane sacrifìcio di sangue 
e di denaro) riconoscendo a tu t t i costoro, 
senza distinzione alcuna, la massima libertà 
di associazione, basandosi sul concetto, che 
informa l 'articolo 32 dello Sta tuto .del 
Regno. (L' interrogante chiede la risposta 
scritta). / 

. « Centurione ». 

« Il so t toscr i t ta chiede d' interrogare . il 
presidente del Consiglio dei ministri ed il 
ministro della guerra, per sapere per quali 
ragioni, non siano immediatamente conge-
dati , t u t t i gl 'invalidi di guerra, inabili per-
manenti , siano essi soldati od ufficiali che 
sono t.utt 'ora in servizio, salvo nei casi di 
loro domanda in contrario. (L'interrogante 
chiede la risposta scritta). 

« Centurione ». 

« Il sottoscritto chiede d ' interrogare il 
Presidente del Consiglio dei ministri ed il 
ministro della, guerra, per sapere se sia 
giusto, che i soli soldati s tudenti di sanità, 
siano, con ordinanza ministeriale, licenziati 
dalle armi, mentre si t rat tengono in servi-
zio tu t t i gli altri s tudenti , che, con rischio 
maggiore, hanno preso par te alla guerra. 
(L'interrogante chiede la risposta scritta). 

« Centurione », 


